БАЙХОДЖАЕВА Гулжан Куралбаевна,

№48 жалпы орта білім беретін мектебінің информатика пәні мұғалімі.
Шымкент қаласы
РАСТРЛЫҚ СУРЕТТЕРДІ ӨҢДЕУ

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	5.2.2.2 Растрлық кескіндерді жасау және өңдеу.

	Сабақтың мақсаты:
	Барлық оқушылар: 

	
	Растрлық кесіндерді жасай алады.

	
	Көптеген оқушылар:

	
	Коррекция, Эффекті командаларды пайдаланып, суреттерді өңдейді.

	
	Кейбір оқушылар:

	
	Графикалық редактордың көмегімен суреттің сапасын реттеу, оған әсерлер қосу қаншалықты маңыздылығын түсіндіреді.


Сабақтың барысы:
	Сабақтың кезені/уақыты
	Педагогтың әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы

7 минут
	Ұйымдастыру кезеңі:

Психологиялық ахуал қалыптастыру:
1.Оқушылармен амандасу. Түгендеу.
2.Оқушыларды топқа бөлу.Тәттілер арқылы
 3.Өткен сабақты пысықтау.

Wordwall сайтындағы «Дұрыс жауапты анықта» ойыны арқылы
-Растрлық және векторлық кескіндерді құруда, өңдеуде қандай графикалық редакторларды таңдаған дүрыс. Неліктен?
«Миға шабуыл» әдісі арқылы өткен тақырыпты қорытындылау сұрақтары:

1.Графика дегеніміз не?

2.Компьютерлік графика нешеге бөлінеді?

3.Пиксель дегеніміз не?
	1.Мұғаліммен амандасады.

2. Топқа бөлінеді. Тәттілер арқылы 

1.топ

[image: image1.png]



3 топ

[image: image2.jpg]



2 топ

[image: image3.jpg]SHIGKERS)




1.Мұғаліммен амандасады.

2. топқа бірігеді

3. Сабақтың тақырыбын дәптерге жазады.

4.Сабақтың мақсаттарымен танысады.

5 Сұрақтарға жауап береді
	Бағалау парағы
	Интербелсенді тақта /компьютер

Оқулық 

Презентация

1-2 слайд

Презентация

3-4 слайд

	Сабақтың ортасы
	«Тақырыпқа шолу» әдісі. Бейне ролик көреді.
Жаңа тақырыпты түсіндіру.

Күнделікті өмірде реферат немесе презентация дайындау үшін интернетті пайдаланамыз. Мысалы, презентацияға фотосурет керек. Әрине, фотосуреттерді тек интернеттен тауып, көшіріп алу жеткіліксіз. Фотосуреттерді өңдеу үшін Paint.NET графикалық редакторын қолданған тиімді.

Топтық жұмыс. Жаңа тақырыпты меңгеру мақсатында «Білгенді бөліс» әдісі арқылы І топқа «Графика және компьютерлік графика түрлері»

 ІІ топқа «Растрлық редакторда кескінді құру, сақтау, ашу және өңдеу тәсілдері» тақырыптарын топқа бөліп беру, топтар тақырыпты топта талқылап бір-біріне түсіндіреді.
ҚБ: Бағалау парағы.Топбасшының бақылауымен баллдық жүйе

Тапсырма №1 

Терезе элементтері мен атауын сәйкестендіріңіз

ЖҰПТЫҚ ЖҰМЫС
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Жұптық жұмыс. «Сәйкестендіру» тапсырмасы. «Түртіп алу» әдісі арқылы сұрақтарға жауап береді

ҚБ: Бағалау парағы.Топбасшының бақылауымен баллдық жүйе

Жеке жұмыс (компьютермен жұмыс)
Тапсырма №2.  (оқулық, 42-43 беттер)

А) Оюдың симметриялы суретін салыңыз 
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ҚБ: Бағалау парағы.Топбасшының бақылауымен баллдық жүйе
	Мұғалімді тыңдайды.

Видеоны көріп жаңа сабақты түсініп алады.

Дескриптор:

-жаңа сабақтың мазмұнын 

анықтайды;

-компьютерлік графика туралы толық түсінік алады;

№1 тапсырманы орындайды

Дескриптор:

- Терезе элементтері мен атауын сәйкестендіреді;

· - графикалық құрал саймандардың атын біледі;
· -графикалық құрал саймандарды бір-бірінен ажырата алады.

Дескриптор:

- сурет сызықтарының қалыңдығы мен түсін таңдай алады; 

· -салынған суретті бұру арқылы көшірмесін ctrl пернесі арқылы алады;

· - көшірмелерді мөлдір бөліп алу арқылы біріктіре алады;

· -Өзгерген суреттегі ерекшеліктерін, кемшіліктерін көре алады.
	Бағалау парағы

6 дұрыс жауап -3 балл

4 дұрыс жауап -2 балл

2 дұрыс жауап-1 балл
Бағалау парағы

Бағалау парағы
	Интербелсенді тақта /компьютер

https://bilimland.kz/r u/courses/informatik a-ru/7-klass/lesson/vidy-kompyuternoj-grafiki
оқулық

Презентация

5-6 слайд

Презентация

Слайд 7

Дәптер

Презентация

Слайд 8

	Сабақтың соңы
	«Оқушылардың сұраққа берген жауаптары» әдісі арқылы сабақты бекіту.

Суреттің бөліктерін қалай бұруға болады?

2 Симметриялы нысандардың суретін қалай саламыз? 

3 Фигураны «ізін қалдырып» қалай көшіруге болады?

4 Фигураны «ізін қалдырып» қалай көшіруге болады?

Кері байланыс:

«Алақан, жұдырық» әдісі
	Кері байланыс: Оқушылар оң қолдарын көтеріп сабақты қаншалықты түсінгенін білдіреді:

«Алақан» -сабақты өте жақсы түсіндім;

«Үш саусақ» -жаңа сабақты толығымен түсіне алмады;

«Жұдырық» -мүлдемтүсінеалмады.
	Алған білімдеріне саралау жасайды
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	Үй тапсырмасы
	· Қазақстанның қандай танымал суретшілерін  білесің? 

· Google браузерін пайаланып 

· Ақпарат тауып, дәптерге әрқайсысы туралы қысқаша мәтін жазып келіңіз. 
	
	
	


